

加班8天至少可得1213元

事实上不可能,因为劳动法规定单月加班不得超36小时

长假·加班费

今年中秋、国庆节相连,市民在迎来8天悠闲假期的同时,辛勤的“加班族”们还能得到可观的加班工资。按照无锡市今年6月1日起执行的最低工资标准计算,这个长假“加班族”们在法定假日加班时,理论上如果8天假期全部加班的话,可以至少拿到1213元加班工资。不过,根据国家劳动法的规定,每月加班时间不得超过36小时,如果用人单位要求员工单月加班时间超过36小时就涉嫌违法了。

□薛晟

长假·游园

部分公园景区公布游园套餐

“今年中秋、国庆8天长假,如果宅在无锡,去哪里玩好呢?”和费女士一样,不少市民在筹划中秋国庆出游计划。昨天,部分公园景区率先端出了长假游园套餐。

梅园:看灯会赏秋桂。梅园百龙灯会将于2012年9月20日起至10月20日在梅园景区隆重举行,灯会亮灯时间为每天18点到22点。“金秋赏桂”是景区在金秋时节举办的又一特色花事活动。梅园桂花品种最多,涵盖了金桂、银桂、丹桂、四季桂这四大种群56个品种,3000余株桂树花香浓郁。

鼋头渚:烟花大会。一年一度的鼋头渚中秋烟花大会将于9月29日、30日每晚6点后在景区内绚丽亮相。今年的水上烟花,比往年更为壮观华美,烟花将燃放半小时。同时,景区还有泛舟赏月美食游、太湖夜帆影秀、老无锡民俗秀等活动内容。

慕湾果园:采菱。马山慕湾果园种植了500多亩菱角,品种有红菱、乌菱、四角菱、小白菱等。游客可以乘坐采摘船,自行在菱塘内划船采摘。果园还有各种户外拓展活动,同时可以品尝烧烤、农家饭,还能到湖面赛龙舟。 陆媛

质监公布十大典型案例

糖水贴个标签就成营养液

糖水贴个标签就成了营养口服液。昨日,无锡质监局对外公布了2012年行政执法中的十大典型案例。其中无锡市红日保健食品厂,在没有生产许可证的情况下,竟然将勾兑好的同一种糖水浆液,用沾满灰尘的吸管灌装进不同规格的瓶中,再贴上不同的标签造出所谓的“营养口服液”,令人吃惊。

今年4月1日质监部门接到举报称,滨湖区胡埭镇闾江村牛巷29号有一家名为红日保健食

“两节”加班工资可这样算

今年中秋、国庆9月30日至10月7日放假8天,其中9月30日、10月1日至3日为法定假日。按照国家人社部门相关规定,今年“两节”期间,用人单位在9月30日、10月1日至3日法定节假日安排劳动者加班,应按不低于日或者小时工资基数的300%支付加班工资,不得以调休等方式代替。10月4日至7日是休息日,单位可安排补休而不支付加班工资,如果不给补休,则应按照不低于劳动者本人日或小时工资的200%付加班费。这也意味着,“两节”长假期间的加班工资计算方法分别为:法定节假日加班工资=月收入÷21.75天(月计薪天数)×300%×加班天数,休息日加班工资=月工资基数÷21.75天(月

计薪天数)×200%×加班天数。按照这一计算方法,如果是以现行的无锡市最低工资标准为例计算,在实际计算时要以劳动者的实际工资收入为标准。无锡市人社部门相关负责人介绍说,目前有些企业会在和劳动者签订合同时就约定加班费工资基数的,当然是不能低于最低工资标准的,如果没有特别约定加班费工资基数的,则就要按照劳动者前12个月平均月收入的数额作为加班费工资基数。

加班时间单月不得超36小时

也许会有加班族认为,在今年“两节”期间8天全部加班的话,那岂不是至少能获得1213元加班费了?但不能忽略的一点是,按照我国的劳动法规定,每月加班时间不得超过36小时,如果有用人单位要求员工单月加班时间超过36小时的话,那就涉嫌违法了。

需要劳动者注意的是,上述

计算加班费的工资基数只是以现行无锡市最低工资标准为例计算,在实际计算时要以劳动者的实际工资收入为标准。无锡市人社部门相关负责人介绍说,目前有些企业会在和劳动者签订合同时就约定加班费工资基数的,当然是不能低于最低工资标准的,如果没有特别约定加班费工资基数的,则就要按照劳动者前12个月平均月收入的数额作为加班费工资基数。

如果有“加班族”们在节假日加班却得不到相应的加班工资,发生用人单位拒不支付或未依法足额支付劳动者加班工资的侵权行为,劳动者可及时向当地劳动监察部门进行举报。还有一点需要劳动者特别注意的是,在劳动法相关规定中,并没有“值班”这种说法,有些用人单位以节假日要求职工“值班”来逃避加班工资的做法也是不对的,应该以加班待遇补足劳动者。



太湖读书月今天登场

@唐奕 第六届太湖读书月今日起在市图书馆登场,系列活动包括“温润书香伴我行——我最喜爱的一本书”读书征文比赛,骆玉明等著名专家学者带来的“闲话西游”专题讲座,以及《西游记》插图展等。

6名调解员成调解能手

@陈瑜 薛晟 国家司法部近日授予无锡市6名人民调解员“全国人民调解能手”荣誉称号。这6名调解员分别是江阴市徐霞客镇的王建华、宜兴市新庄街道的蒋德明、锡山区东北塘镇街道的王亚珠、惠山区堰桥街道的李浩兴、滨湖区荣巷街道的任纪宏、崇安区丁村社区的费建兴。

善卷风景区10月底开放

@薛晟 经过近两年的施工,投资约2.5亿元的宜兴善卷洞风景区改造工程主体部分已经完工,配套景观市政工程也已完成约80%,预计于9月底全面竣工,10月底正式开放,并将增加夜游内容。项目主要包括游客中心、商业街、梁祝博物馆、蝴蝶馆以及配套的广场和景观等。

北塘扶持成长性企业

@徐振 日前,北塘区首批8家成长性“绿色企业”与多家银行签约,获得银行贷款共计4.58亿元,十五个即将开工的项目获得了资金援助。据了解,今年以来,北塘区不仅为这些企业牵头融资,并重点协调企业在项目推进中遇到的各种问题。

崇安区检查教育收费

@徐振 刘发明 日前,崇安区对全区16所中小学、17所幼儿园的教育收费情况进行全面检查。内容包括:学校是否存在违反自愿原则和非营利原则,强制收取服务性收费代收费或从中牟利的行为;是否存在反“五严”禁令进行补课收费或与校外教育培训机构联合进行补课收费的情况;幼儿园是否存在以开办特长班、兴趣班、实验班等为名向家长另外收取费用的行为等。

提醒

不用现金如何缴电费

供电部门发布指南

不少市民有过类似的经历,在营业厅排长队等候交纳电费,耽误了时间;因工作繁忙忘记交纳电费,结果需交纳违约金。有什么办法可以避免这些麻烦?昨日,无锡供电公司对外发布居民电费非现金缴纳方式指南。

该指南介绍,除了在供电及各代收网点营业厅交费外,供电公司还提供了多种非现金交费渠道。具体包括:银行委托代扣交费;居民客户可携带电费交费卡、身份证件、供电公司已签约代收电费银行的银行卡折到该银行的任一网点办理委托银行代扣电费。只要存折或借记卡有足够的资金,电费就由银行自动按期划账结算,电费发票可到该银行网点打印。目前已开通委托扣款业务银行有:工商银行、农业银行、中国银行、建设银行、交通银行、江苏银行、无锡农商行、招商银行、华夏银行、中信银行、兴业银行、邮储银行、江阴农商行、宜兴农商行等。

此外,还可采取电话银行交费、网上银行交费、银行自助终端交费、电费充值卡交费、供电公司自助终端交费、支付宝交费等方式缴费。 唐奕

高端白酒价格开始攀升

53度飞天茅台上涨200—300元

中秋节、国庆节即将来临,作为逢节必涨的高端白酒,价格开始不断攀升。昨日上午,记者走访了无锡城区多家商场及烟酒店,发现尽管离中秋、国庆节还有十几天的时间,高端白酒价格已经普遍上涨200元以上。

今年春节过后,高端白酒的价格一路下跌,原本2300元一瓶的53度飞天茅台,在8月份左右已经跌到1500元左右。“今年飞天茅台的价格一直在往下跌,即使是清明节、劳动节等节日期间,高端白酒的价格也没有太大的变化。”清扬路一家超市的售货员告诉记者,进入9月份之后,高端白酒的价格悄悄上涨。

这家超市的500毫升53度飞天茅台的售价为1638元,另一家大型超市的售价为1728元一瓶,一家高档烟酒店的售价为1758元,价格普遍涨了200—300元一瓶。“前段时间,茅台酒厂宣布调高部分产品的出厂价,平均上调幅度20%—30%。”烟酒店的老板告诉记者,接到这方面通知后,烟酒店也相应地调高了部分产品的价格。“价格没敢上调太多,看看行情再说。”

记者了解到,除了53度的飞天茅台之外,其他高端白酒的价格也有上涨,52度的五粮液价格普遍在1000元以上。一线品牌白酒的价格变化不大,价格波动在10元至几十元不等,普通

白酒基本没有价格波动。

据介绍,中秋、国庆节期间是高档礼品的消费旺季,有不少品牌的白酒、红酒经销商,在节日前夕就已经开始了价格战。尽管

涨价,但并没有对高端白酒的销量造成很大的影响,尤其是茅台酒,有固定的消费人群,这些消费人群会成为高端白酒市场的消费主力军。 匡笠

标签的“营养液”41156瓶,目前,该案已移送公安机关。

除了将糖水变成营养液,还有造假者为了赚钱,不惜用食用酒精勾兑“粮食白酒”。据了解,事发在今年4月11日,质监部门在滨湖区立新路旁的一处简易房内,发现租用者曹勇在没有证照的情况下,竟用食用酒精勾兑“粮食白酒”。现场执法人员在曹勇的储罐、运输车等容器内共查获勾兑的各类白酒15456.5公斤。而消费者一旦饮用这种白酒,严重者会

产生昏迷等危险情况。

除了公布的这两起案件,质监部门还披露了江阴华士的贾钦钦生产假冒建筑用轻钢龙骨案,陈上钢生产假冒日本豆腐案,柴文广、冯春玲销售假冒防水卷材案,无锡绿地油品有限公司生产假冒抗磨液压油案,无锡市澳尔金化工原料厂生产掺杂掺假钛白粉案,江苏新嘉铵化肥有限公司生产假冒复合肥案,叶明销售假冒茅台酒案,魏良峰生产假冒润滑油等案件的详细情况。 唐奕